

牢记嘱托再奋进 凝心聚力谱新篇

看州市

走基层·看一线

丽江：实干勇争先 奋发蹚新路

历史见证壮阔征程，时间镌刻奋斗足迹。十年来，丽江市深入贯彻习近平总...

个，丽江民谣音乐季火爆出圈，加入世界旅游联盟，以旅游创新提质全维度增强...

业园、永胜坪山林下经济产业园；加快推进滇西北道地中药材大健康产业园；加...

事项目落地见效，让民生愿景变成幸福实景。目前，全市共有幼儿园374所、小学...

以旅促融 奏响团结和美乐章

寒假以来，丽江古城内熙熙攘攘，来自全国各地的游客体验东巴文化、欣...

游客与经营者的交流，不仅丰富了游客的旅行体验，也促进了民族文化的传播和融...

十年来，丽江市以旅为媒、以旅促融，推动各民族广泛交往、全面交流、深度交...

丽江坚持“丽江只有一个景区，景区共筑一家亲”理念，盘活现有资源禀赋，挖...

丽江坚持“丽江只有一个景区，景区共筑一家亲”理念，盘活现有资源禀赋，挖...

丽江坚持“丽江只有一个景区，景区共筑一家亲”理念，盘活现有资源禀赋，挖...

逐绿前行 绘就生态文明画卷

进入新年，丽江好消息不断。近日，拉市海高原湿地省级自然保护区管护局工作...

这是丽江市坚持以习近平生态文明思想为指导，持续加强生态环境保护的生动实践...

十年来，丽江市将生态环境保护作为生态文明建设的主战场，抓好各级生态环保督察...

守护这方净土，丽江不负重托。2024年，丽江市中心城区环境空气质量优良率...

好山好水出好物，依托良好生态，丽江加快发展特色农业。2024年，全市新建...

努力办好家门口的好学校，办好人民满意的教育，丽江教育事业取得新进展新成效...

增进福祉 托起群众稳稳幸福

十年来，丽江市秉持以人民为中心的发展思想，紧紧围绕群众最关切、最直接、最...

丽江市始终抓牢农民增收这个重中之重，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计稳...

丽江市始终抓牢农民增收这个重中之重，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计稳...

丽江市始终抓牢农民增收这个重中之重，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计稳...

中越跨国春节联欢晚会暨边民大联欢活动举行

本报讯(记者 黄翊楚) 1月15日至16日，红河河流域中越人文交流2025年中越...

本次活动以“同心筑厚谊 携手共发展”为主题，由中国人民对外友好协会、云南省...

联欢晚会分为序章、群峰动春信、远流带春潮、和合共春光等章节。中越两国演职...

活动期间还举办了红河州与老街省党政代表团春节互访和年度党政会晤、红河...

“蛇年贺新春”滇影惠民观影优惠券活动将开启

本报讯(记者 侯婷婷) “蛇年贺新春”滇影惠民观影优惠券活动将于1月底开启...

本次活动由云南省电影发行放映协会携手淘票网和猫眼平台推出，将于1月29日至2月4日开展，每日10时，线上...

云南足球赛事经济招商推介会玉溪专场在昆举办

本报讯(记者 王丹 葵莹) 1月15日，投资云南·云南体育产业暨足球赛事经济招商推介会...

2024年，我省依托云南玉昆足球俱乐部等，推动体育产业赛事经济取得重大突破，实现赛事流量向经济增量转变...

作为“投资云南2025”系列活动的首场活动，本次推介会现场气氛热烈，投资者与体育专家云集，产业政策解读、赛...

新春走基层



文化惠民进乡村

1月15日，鲁甸县2025年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在龙树镇启动。活动现场，歌曲独唱、花灯情景剧、快板等...



翰墨飘香送祝福

日前，晋宁区组织开展“我们的中国梦文化进万家”2025年春节“迎新春·送春联”流动服务活动，拉开了晋宁区2025年春节系列文化活动的序幕...

“情暖驿站”护归途

1月14日，2025年春运大幕开启，中国石化“情暖驿站”大型春节公益服务活动在全国同时启动。中国石化销售股份有限公司云南石油分公司积极...

群体，服务各有侧重，力求提供更加贴心、周到的服务，希望不仅温暖返乡路，也到云南旅游的朋友留下好印象。即日起至2月22日，中国石化在春运返乡客流最集中的“八纵八横”高速公路和国道沿途的2025座加能站...



天梯送我上学去

宣威市官寨小学孩子们的求学路。550米，是尼珠河大峡谷谷底到谷底宣威市普立乡官寨村完全小学的海拔落差；3小时，是尼珠河大峡谷的孩子们以前上学路上需要的时间。如今，尼珠河大峡谷的孩子们通过悬崖天梯上学只需30分钟。

“开始坐有点害怕，现在觉得很好玩！”“现在习惯了，感觉像坐滑梯！”“坐电梯太快了，一眨眼就到山顶上。”“缆车就像我们的校车，再也不用那么辛苦去爬悬崖了。”……上学路上，孩子们小跑着涌进电梯，看着谷底河流离自己越来越远，叽叽喳喳地分享着自己的感受。每隔10天，9个孩子就要在家长的护送下，从海拔1100米的尼珠河大峡谷谷底出发，乘坐景区摆渡车、观光电梯和索道缆车到谷底海拔1650米的官寨小学上学。

“以前送老到学校，从峡谷爬悬崖上去要3个多小时，完全靠手脚爬，来回要六七个小时。现在，老二上学可以坐电梯和缆车，从家里出发只要半小时就到学校了。如果再坐景区摆渡车的话最快只要12分钟就可以到学校。”从送大儿子上学开始，普立乡官寨村尼珠河七组村民赵苏珍已在峡谷里攀爬4年多，如今不用为二儿子的上学路操心了。

官寨小学地处云南与贵州交界处的尼珠河大峡谷景区内，距离宣威市区87公里，距贵州省六盘水市仅60公里，为全寄宿制学校，现有一至五年级在校学生51人，其中来自尼珠河村的学生有9人。多年来，数百米高的峡谷宛如刀削斧凿，尼珠河村的孩子上学需要沿着峡谷徒步上山，一路上都是战战兢兢、险象环生。

针对山高谷深陡坡阻碍孩子上学路问题，宣威市、普立乡想方设法打通尼珠河大峡谷孩子上学路上的“最后一公里”。2015年，普立乡在长3.5公里的官寨沟大峡谷内攀爬最困难的地方，用电锯切割出蹊蹊，在容易跌落的岩壁和易打滑的礁石上打桩、装上链条，对雨天需要涉水的地方重新选择路径，就地取石铺建小路，初步有了1.0版上学路线，减少了孩子们上学路上的安全风险。2016年，当地在孩子们上学路上继续改进防护措施，加装铝合金护栏、铺设林间小路等设施，完成了2.0版上学路线。2017年，以杭瑞高速普立特大桥建成为契机，宣威市引进尼珠河大峡谷生态文化旅游项目，开始在峡谷内重新规划游览线路，通过在峡谷里打桩、在悬崖上施工搭建栈道等措施，建设既能让游客感受峡谷险峻又能安全通达的峡谷栈道线路3.0版。2018年年底，普立乡继续招商引资，动工修建崖壁电梯。

2022年，尼珠河大峡谷景区建成，对附近的村民实行免费措施，“观光电梯+缆车”成为孩子们的“空中校车”，让2014年以前3个小时的攀岩之路变成30分钟的筑梦之路。孩子们还能享受上学路上的绿色通道，在第一时间就能坐上“空中校车”，跋山涉水、步步惊心的上学经历从此成为历史。

268米高的户外观光电梯，加上近200米落差的高空索道缆车，让曾经的天路变成天梯，天堑变成通途。尼珠河大峡谷景区基础设施的改善和“空中校车”的开通，大幅缩短了尼珠河大峡谷孩子们的上学时间，没了上学路途的艰辛，孩子们返校时精神状态饱满，也有更多时间学习和交流。

近3年来，官寨小学在校学生人数保持稳定。随着一些在外务工的村民返乡创业，部分学龄儿童也返乡就读。结合上学路途和设施的变化，普立乡中心学校和官寨小学持续加强学生安全保障和安全教育，每学期第一课便开展安全教育，增强家长和孩子的安全意识。遇到特殊情况，教师全程护送孩子，让云端上的“空中校车”为孩子带来更多幸福、安全。

依托景区和乡村丰富的自然、人文和历史资源，官寨小学把这些资源变成教师教学的生动素材，乡村的自然风光、传统建筑、民俗活动等被引入课堂，教学内容更加丰富多彩，有效激发学生学习兴趣。道路、交通、水电、网络等基础设施的完善，提高了教师的生活品质和工作效率，促进了教师的专业发展和成长，也促进了官寨小学教学质量的提升。

随着基础设施建设的逐步完善，普立乡教育资源得到持续改善，教育均衡发展让学校师资力量持续加强，孩子们对优质教育资源的获得感越来越强，学生家长的满意度越来越高，老师们在得住、留得下、能进步。如今，官寨小学的教育教学质量和普立乡的基础教育水平已经走在宣威市各乡前列。

本报记者 张雯 通讯员 徐国龙 张照彬

记者手记

尼珠河大峡谷深处，曾经有一条令无数孩子心生畏惧的求学之路，那是一条蜿蜒在悬崖峭壁间的崎岖小径，是孩子们用勇气和坚韧一步步踏出来的希望之路。

现在，目睹孩子们乘坐着户外观光电梯和索道缆车，欢笑着奔向学校的那一刻，记者心中满是震撼和感动。天梯连两端，天堑变通途，这不仅是一条上学路的改变，更是尼珠河群众多年来的期盼和梦想的实现。随着基础设施的逐步完善和教育资源的不断丰富，官寨小学的孩子有了更多的时间和机会去探索、去探索未知的世界。

站在尼珠河大峡谷高处，俯瞰着这条蜿蜒的求学之路，让人顿感教育力量的无穷。它不仅能够改变一个人的命运，更能够照亮一个地区的未来。在社会各界的共同努力下，相信会有越来越多的孩子享受到优质教育资源，走出大山，走向更加美好的未来。

勐远至关累口岸高速公路勐远至关累镇段通车并联网收费的公告

根据《云南省人民政府关于同意勐远至关累口岸高速公路收取车辆通行费的批复》(云政复〔2024〕54号)和《云南省交通运输厅、云南省发展和改革委员会关于勐远至关累口岸高速公路收取车辆通行费有关事项的通知》(云交发〔2024〕14号)，现就勐远至关累口岸高速公路勐远至关累镇段通车并联网收费的有关事项公告如下：

一、勐远至关累口岸高速公路于2025年1月24日17:00开通勐远互通至关累互通段，同步开通关累镇收费站，并与G8511小磨高速公路联网收费，收费期限按照国家有关规定执行。请过往车辆按交通标志和道路标线提示通行，并注意行车安全。

二、勐远至关累口岸高速公路通行费基本费率为：客车车辆通行费基本费率按普通路段0.5元/车·公里、计费桥隧费率标准1.4元/车·公里执行；货车及专项作业车车辆通行费基本费率按照普通路段0.45元/车·公里、计费桥隧1.15元/车·公里执行；计费系数按照云南省经营性高速公路现行计费系数执行。

特此公告  
云南勐关高速公路有限公司  
2025年1月17日